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Comitê Técnico Permanente de Acompanhamento do Plano Diretor - 

CTPAPD 

Ata da 17ª Reunião Ordinária de 

Data: 15/01/2014 

Local: SR 2- CASS 

 

 

Membros Titulares e Suplentes presentes: Daniel Mancebo (CMP/CGPU-SMU) Wanderson 

Barreto Corrêa (CMP/CGPU-SMU); Mônica Bahia Schlee (CMP/CGPU-SMU); Claudia Muricy 

(CMP/CGPU-SMU); Marcelo Silva da Fonseca (SMU/CGPIS); Marcos Borges Pereira (SMAC); 

Georgiane Costa (Rio-ÁGUAS); Ricardo Neiva (GEO-RIO); Paulo Roberto Jardim (COMLURB); 

Paula Merlino (IRPH); Arnaldo Lyrio Filho (CET-RIO); Thaís Rennó (SEOP); Elke Schule (SEOP); 

Cesar Vieira (SMO);Thiago Maia (IPP); Leonardo de Paiva (RIOURBE); Davi Figueiredo Becker 

(Defesa Civil) e Claudia Alves (PGM). 

  

 

A reunião foi iniciada às 10 horas e 20 minutos. 

 

Assuntos tratados:  

 

Daniel (CMP) fez a leitura da ata da 16ª reunião ordinária do Comitê Técnico de Acompanhamento 

do Plano Diretor. Não havendo observações, a ata foi aprovada. 

 

Daniel (CMP) informa sobre a reunião do Comitê de Acompanhamento do Plano Diretor (CTPD) 

com a Casa Civil (CVL) e menciona que o órgão passará a integrar o comitê. O ofício com o 

convite para a participação da CVL está sendo providenciado. Informa ainda que foi solicitado à 

CVL o acesso ao sistema EGPWeb. A Casa Civil mostrou interesse ente a articulação dos 

trabalhos da CTPD e a rotina de acompanhamento das metas setoriais realizada pela CVL. Daniel 

informa também que, como desdobramento desta reunião, será feita uma apresentação dos 

trabalhos do CTPD aos Agentes e Gestores de Projetos e Metas (AGPMs). 

 

Daniel (CMP) mencionou novamente o interesse desta coordenação e dos demais órgãos em 

conhecer o procedimento interno de reunião das informações setoriais feito pela SMAC e convida 

ao órgão para fazer uma breve exposição em uma próxima oportunidade.  
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Daniel (CMP) pede que as demais Secretarias entreguem as planilhas de acompanhamento das 

ações realizadas entre 2012 e 2013 e as revisões ao relatório anual do CTPD. 

  

Claudia (PGM) informa que PGM não executa ações estruturantes nem projetos e portanto está 

encontrando dificuldade para preenchimento da planilha. Informa que as metas da PGM são 

vinculadas à tramitação e resolução de processos. Informa ainda que as minutas das 

regulamentações elaboradas pelos órgãos não são enviadas oficialmente à PGM. Sugere 

contribuir para os trabalhos do CTPD fazendo um levantamento das ações judiciais por bairro ou 

por região administrativa.  

 

Daniel (CMP) sugere à Claudia fazer uma apresentação sobre o funcionamento da PGM e sobre 

as principais ações em tramitação neste órgão em uma próxima oportunidade. 

 

Claudia (PGM) aceita o convite e informa que existem muitas ações relativas a saneamento, 

encostas e deslizamentos, aluguel social e também ações de inconstitucionalidade. 

 

Claudia (CMP), Monica (CMP) e Daniel (CMP) falam sobre a importância do relatório e das 

Secretarias exporem não apenas os avanços obtidos mas também os problemas identificados, os 

entraves e as dificuldades encontradas na execução das ações estruturantes. 

 

Monica (CMP) explica a lógica do relatório anual e ressalta que o relatório deste ano (2013) 

apresenta a metodologia que foi construída para acompanhamento e avaliação do Plano Diretor 

ao longo do ano, lembrando aos membros do Comitê que o relatório é uma construção conjunta e 

é também uma responsabilidade coletiva e compartilhada de todos os órgãos integrantes do 

CTPD. 

 

Claudia (CMP) observa que o envolvimento e a participação dos órgãos de maneira efetiva na 

elaboração deste relatório é uma oportunidade para corrigir rumos e superar dificuldades. 

 

Alguns membros relataram ter enviado suas contribuições para o relatório e planilha. 

 

A coordenação confirmará e entrará em contato com os membros. 
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Daniel (CMP) inicia apresentação do trabalho sobre Densidades Urbanas realizado pela CMP. 

 

Entre as sugestões recebidas dos órgãos para a continuação do estudo sobre densidades, 

destacam-se a compatibilização dos resultados com os dados do IPTU e do Licenciamento e a 

integração com as variáveis relativas à oferta de transporte e infraestrutura. 

 

Daniel (CMP) encerra a reunião às 12 horas e 10 minutos. 

 

ENCAMINHAMENTOS: 

 

 A Coordenação do CTPD solicita aos órgãos enviar as planilhas de acompanhamento das 

ações executadas no período de 2012-2013 e a revisão da minuta do relatório anual, 

informando o andamento das ações, as providências e uma breve avaliação.  

 

 

 


